

# ЗНАМЯ ТРУДА

ОРГАН СЛАНЦЕВСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 51 (3509)

Пятница, 26 апреля 1963 года

Цена 2 коп.  
Год издания 20-й

## Закончилось Всероссийское совещание по промышленности и строительству

МОСКВА. (ТАСС). Три дня в Кремле продолжалось совещание секретарей партийных комитетов и работников промышленности и строительства Российской Федерации. Его участники обсудили доклад члена Президиума Центрального Комитета КПСС, первого заместителя Председателя Бюро ЦК КПСС по РСФСР А. П. Кириленко о задачах крайкомов, обкомов, горкомов КПСС, партийных комитетов промышленно-производственных зон по улучшению руководства предприятиями, стройками и выполнению государственных планов.

Все выступления по докладу были пронизаны заботой о новом мощном подъеме социалистической индустрии, мобилизации всех резервов производства. Ораторы говорили о необходимости дальнейшего совершенствования форм и методов партийного руководства, лучшем сочетании организаторской и идеологической работы партийных организаций. Смело критиковались имеющиеся недостатки в работе промышленности и строительства, вносилось много ценных предложений, направленных на досрочное выполнение заданий семилетнего плана. На совещании отмечалось, что перестройка партийных органов по производственному принципу дала возможность партийным организациям более конкретно и целеустремленно руководить предприятиями и стройками.

24 апреля с утра Всероссийское совещание по промышленности и строительству продолжило работу в Кремлевском Дворце съездов. В огромном зале собрались также участники открывающегося 25 апреля Всесоюзного совещания передовиков движения за коммунистический труд.

После окончания прений слово предоставляется Первому секретарю Центрального Комитета КПСС, Председателю Совета Министров СССР товарищу Н. С. Хрущеву. Под бурные аплодисменты присутствующих он по поручению ЦК КПСС и Советского правительства горячо приветствует участников совещания — работников промышленности и строительства Российской Федерации, партийных работников и желает им новых успехов в великом деле коммунистического строительства.

Товарищ Н. С. Хрущев приветствует также присутствующих в зале ударников коммунистического труда — знаменосцев нашего движения.

Трудящиеся Советского Союза! Настойчиво повышайте производительность труда! Боритесь за наиболее полное использование внутренних резервов производства, за повышение качества продукции!

(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1963 года).

## Навстречу ПЕРВОМАЮ

### У ПОБЕДИТЕЛЕЙ СОРЕВНОВАНИЯ

По итогам за первый квартал коллективу шестого строительного управления тридцать первого треста присуждено переходящее Красное знамя горкома КПСС и исполкома горсовета. Эта высокая оценка воодушевила рабочих, инженерно-технических работников и служащих шестого управления на новые трудовые дела.

Механик первого участка, занятый на строительстве техно-ланцевского цементного завода, чтобы занять одно из ведущих На бетонировании перекрытия в бригаде бетонщиков Л. Халционелю выработку до 120 процентов, руководимые бригадирами ни успешно несут предпраздничные задания.

### Работа спорится

Большую долю в выполнении квартального плана внесли слесари ремонтно-механической службы газогенераторной станции. Ими полностью выполнен график планово-предупредительных работ. Кроме того, проделано много других работ по ремонту технологического оборудования и внедрению в производство новой техники. На генераторе № 33 слесари установили новое дутьевое устройство, реконструировали генератор № 34 на трехтопочный, произвели монтаж калориферов для использования воздуха с воздухоудовки на приточную вентиляцию главного корпуса. Установка показала хорошие результаты.

Труженики ремонтной службы приступили к работам по улучшению зап...

## Ленинградская ХРОНИКА

◆ На стапеле Адмиралтейского завода высятся громада танкера типа «София» водоизмещением 60 тысяч тонн. Его решено назвать «Ханой» — именем столицы братской Демократической Республики Вьетнам. Сейчас идут приготовления к спуску «Ханоя» на воду, который состоится в канун Первомая.

◆ Текущий счет — 114.292... Сотни писем и денежных переводов ежедневно приходят по этому адресу. Весть о том, что на народные средства сооружается памятник героическим защитникам Ленинграда, нашла самый сердечный отклик и в городе на Неве и далеко за его пределами. Сумма собранных на памятник денег превысила 500 тысяч рублей.

◆ Сотни легкоатлетов приняли участие в финальных состязаниях на приз «Правды», которые состоялись в Сосновке. Острая борьба завязалась в забеге сильнейших на 8-километровой дистанции. Олимпийцу-марафонцу Н. Румянцеву удалось вырвать победу у неоднократного участника кроссов «Юманите» спартаковца Е. Жукова. Время победителя — 24 мин. 26 сек.

# В ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЕ ДОХОДИТЬ ДО КАЖДОГО

С пленума  
Сланцевского  
горкома ВЛКСМ

о том, что за последнее время комсомольские организации предприятий, строек, учреждений и учебных заведений Сланцевского промышленного района заметно расширили сферу своего влияния среди молодежи. За это время стали разнообразнее и интереснее формы и методы организаторской и идеологической работы. Во Дворце культуры, в Доме культуры горняков, клубе строителей и клубе шахты № 1 начали проводиться тематические вечера, диспуты, организуемые комсомольскими комитетами комбината «Сланцы», шахт и строительного треста № 31.

Особенно много внимания уделяется различным формам общественной работы среди молодежи на комбинате «Сланцы». Здесь широко развернулось соревнование комсомольцев за коммунистический труд, за досрочное выполнение заданий пятого года семилетки. Почти во всех цехах и на предприятиях созданы и действуют посты и отряды «Комсомольского прожектора». Эти отряды уже провели несколько рейдов по выявлению производственных недостатков, объявили решительную борьбу прогульщикам, бракоделам и этим самым стали верными помощниками групп содействия партийно-государственному контролю. Большую активность в этом направлении проявил отряд «КП» газогенераторной станции. Неплохо поставлено в комсомольских организациях комбината и дело с организацией общественных библиотек, книжных магазинов и киосков.

И все же, несмотря на некоторые успехи, в целом по нашему промышленному району положение с идеологической работой среди молодежи далеко не блестяще. До сих пор в большинстве комсомольских организаций плохо обстоит дело с политическим просвещением молодежи. Многие кружки, созданные в начале учебного года, сейчас распались. В политическом просвещении еще не изжиты шаблоны, начетничество. Теоретические вопросы не всегда увязываются с практическими задачами производства. В результате политическая пропаганда иной раз бывает малодействительна и не всегда доходит до каждого человека.

Серьезные недостатки были вскрыты на пленуме и по другим вопросам идеологической работы. В то время, когда молодежь газосланцевого завода, шахт, майоликового завода и Нарвской льноджутовой фабрики настойчиво повышает свой общеобразовательный уровень в школах рабочей молодежи, техникумах, институтах,

многие юноши и девушки лесокombината, строительного треста № 31, Усть-Лужского рыбкомбината, Сланцевской и Кингисеппской АТК нигде не учатся. Среди молодежи еще встречаются тунеядцы, хулиганы, нарушители трудовой и производственной дисциплины, подпавшие под вредное влияние буржуазной идеологии.

Идеологическое воспитание молодежи — первостепенная и неотложная задача комсомольских организаций. Руководствуясь указаниями Центрального Комитета КПСС по этому вопросу, они должны всю идеологическую работу строить на замечательных революционных и трудовых традициях советского народа, воспитывать молодежь в духе непримиримости к недостаткам, в духе верности и преданности идеям коммунизма. Закончившийся пленум Сланцевского горкома ВЛКСМ обязал все комсомольские организации предприятий и строек района резко усилить среди молодежи идеологическую работу, сделать ее конкретной и действенной.

Н. ДЕНИСОВ.



Молодое предприятие Татарии — казанский завод «Теплоконтроль» изготовляет теплоизмерительные приборы и средства автоматизации для металлургии, химической, нефтяной промышленности и других отраслей народного хозяйства.

На снимке: контролер Халида Ахметшина и регулировщик прибор ударник коммунистического труда Ильгиз Зиганшин проверяют продукцию перед отправкой потребителям.

Фотохроника ТАСС

## НА СООРУЖЕНИЕ МОНУМЕНТА

Героическая защита Ленинграда — это бессмертный подвиг советских людей. И он должен быть воплощен в величественном памятнике.

Коллектив цеха центральной лаборатории комбината «Сланцы» внес на текущий счет № 114.292 30 рублей. Эти средства — наш скромный вклад на сооружение монумента героям.

В. МЕДНИКОВА,  
З. КРАСНОВА,  
инженеры центральной  
лаборатории.

## Дань героям

Славно потрудились коллектив печного цеха газосланцевого завода в марте. По итогам социалистического соревнования ему присудили переходящее Красное знамя и денежную премию. Премию разделили по сменам.

Смена, руководимая Азой Балабановой, получила 50 рублей. Подумали рабочие, куда разумнее всего израсходовать деньги, и решили внести их на сооружение памятника героям блокады Ленинграда. Героический, беспримерный подвиг ленинградцев заслуживает того, чтобы быть увековеченным.

П. ИВАНОВ,  
оператор печного цеха  
газосланцевого завода.

## ГОТОВЯТСЯ К ЭКЗАМЕНАМ

В Сланцевском профессионально-техническом училище подведены итоги выполнения обязательств. План производственной деятельности за первый квартал выполнен на 117,9 процента. В соревнование за звание «Группа резерва коммунистического труда» включились одиннадцать групп учащихся второго года обучения. Пять производственных звеньев борются за звание «Звено резерва коммунистического труда». Свыше сотни учащихся взяли на себя повышенные обязательства и включились в индивидуальное соревнование за звание «Ударник резерва коммунистического труда».

К 93-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина нашим лучшим 55 учащимся присвоено звание «Ударник резерва коммунистического труда».

Коллектив учащихся активно включился в подготовку к выпускным и переводным экзаменам. Учащиеся повторяют пройденный теоретический материал, готовят чертежи, макеты, наглядные пособия.

В. РЫЖАКОВ,  
помощник директора училища  
по культурно-воспитательной  
работе.

## МАЙОЛИКОВОМ...

### ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

В СОЦИАЛИСТИЧЕСКОМ соревновании за досрочное выполнение квартального плана пятого года семилетки коллектив майоликового завода одержал трудовую победу среди предприятий местной промышленности. За достигнутые успехи бюро Сланцевского горкома КПСС и исполком городского Совета депутатов трудящихся присудили майоликовому заводу переходящее Красное знамя.

Славные дела коллектива этого предприятия хорошо известны не только в нашем городе, но и за его пределами. Продукцию майоликового завода можно встретить на прилавках большинства крупных магазинов городов Ленинграда и области, Москвы. Она экспонировалась на Выставке достижений народного хозяйства.

За четыре года своего существования труженики завода выпустили около шестисот тысяч штук различных изделий из майолики. А только в этом году будет изготовлено 500 тысяч штук.

На этой странице газета печатает письма тружеников майоликового завода, в которых рассказывается о результатах труда, о недостатках, о планах на будущее.

Коллектив нашего завода с первых дней 1963 года работал с большим напряжением, т. к. производственный план по выпуску майоликовых изделий на пятый год семилетки значительно возрос, а имеющиеся мощности и производственные площади остались прежними, рассчитанными на выпуск 180—200 тысяч штук изделий в год.

Включившись в соцсоревнование за досрочное выполнение производственного плана 1963 года, завод успешно справился с выполнением производственного плана первого квартала, выпустив сверх плана 30 тысяч штук майоликовых изделий. Успешно выполнен план поставки продукции и торгующим организациям. Улучшилось качество выпускаемых изделий, в результате чего перевыполнено задание по сортировке изготовленных изделий, не-

сколько сократился производственный брак. На 5,7 процента снижена себестоимость выпускаемой продукции.

Наш трудовой успех достигнут в результате напряженной, слаженной работы всего коллектива рабочих, ИТР и служащих завода. Особенно хороших показателей в работе добились литейщицы изделий ударницы коммунистического труда молодой коммунист Н. М. Михайлова, комсомолка Л. Д. Григорьева, перевыполнившая задание трех месяцев, глазурищица Е. Н. Куликова, обжигальщик И. В. Васильев и многие другие. На заводе нет сейчас ни одного рабочего, который не выполнял бы нормы выработки. Многие рабочие нашего коллектива имеют по две—три смежные специальности и поэтому в любое время могут заменить друг друга. Три специальности освоила комсомолка Н. И. Петрова.

Кочегар Е. П. Гусева имеет специальность обжигальщицы. Комсомолка Люся Григорьева и Валя Улеева освоили по две специальности: формовщицы и литейщицы изделий. Глазурищица М. Малюгина владеет специальностью обжигальщика. Это позволило администрации завода, когда необходимо для выполнения производственной программы, переставлять людей с одной технологической операции на другую.

Хорошая трудовая дисциплина, соблюдение правил техники безопасности также способствовали более ритмичной, высокопроизводительной работе предприятия.

Но самым важным фактором в выполнении планов стало широко развернувшееся социалистическое

соревнование за коммунистический труд. В нем участвуют все члены коллектива. Раз в квартал подводятся итоги выполнения принятых индивидуальных социалистических обязательств. Лучшим производственным присваиваются звания ударников коммунистического труда. Этого звания сейчас удостоены уже 15 лучших людей завода.

Однако наряду с положительным, что имеется в работе коллектива, есть у нас и недостатки. Партийной и профсоюзной организациям, руководству завода нужно еще многое сделать по улучшению качества выпускаемой продукции и расширению ассортимента с тем, чтобы полнее удовлетворять запросы покупателей. Нужно нам сократить производственный брак до минимума, механизировать ряд производственных процессов, пустить в эксплуатацию вторую электропечь, дровяной обжиг в горнах заменить газовым.

Коллектив рабочих, ИТР и служащих приложит все силы к тому, чтобы успешно завершить план 1963 года, выполнить полностью принятые социалистические обязательства.

**М. ИВАНОВА,**  
секретарь партийной  
организации майоликового  
завода.

### Мы украшаем быт

Все майоликовые изделия получают красивый вид в глазуровочном цехе (в цехе окраски). Любого из нас радует всякая красивая вещь. Так и с нашей продукцией. Если она изящна, красива, то быстро приобретает покупателей. Вот мы, глазурищицы, и стараемся, чтобы наши изделия, а в основном это посуда, различные вазы, украшали быт советских людей, приносили им радость.

С каждым днем благодаря стараниям всей бригады из одних и тех же красителей мы делаем разнообразные окраски, учитывая вкус и запросы наших покупателей, увеличиваем выработку майоликовых изделий. Свое квартальное производственное задание мы выполнили на 131 процент.

Многим глазурищикам работать лучше помогают знания, получаемые в школах рабочей молодежи, в институтах, в политических кружках. А учится у нас большинство. Людмила Недобалюк и Луиза Баранова в этом году заканчивают десятый класс средней школы, Людмила Васильева учится на третьем курсе вечернего института, Анастасия Сашина занимается в политкружке и одна из активных участниц народной дружины по наведению порядка в городе.

Глазурищица М. Малюгина освоила специальность обжигальщицы и теперь, если это необходимо производству, может вести обжиг изделий.

Наша бригада сейчас соревнуется за звание коллектива коммунистического труда. Л. Баранова, Л. Васильева и я уже завоевали звания ударников коммунистического труда. Надеемся, что в скором времени наша бригада будет носить звание коммунистической.

**Е. КУЛИКОВА,**  
бригадир  
глазурильного цеха.

### План перевыполнен

В первом квартале пятого года семилетки план по выпуску валовой продукции выполнен на 101,6 процента; выработка на одного работающего составила 109,2 процента;

экономлено 8,2 тысячи рублей; затраты на 1 рубль товарной продукции при плане 81,4 копейки составили 77,3 копейки

### Новая продукция

С начала года труженики завода освоили изготовление трех видов новых изделий: вазу для цветов, пепельницу, кружку. До конца года будет освоено еще шесть видов изделий. Сейчас завод выпускает более 40 наименований продукции: кофейные и чайные сервизы, приборы для ликера, вазы декоративные, кувшины для молока и воды, вазы для фруктов.

## ГЛАВНАЯ ОПЕРАЦИЯ

Посуда, выпускаемая нашим майоликовым заводом, проходит несколько операций, начиная с приготовления шликера и кончая обжигом изделий. После этого готовая продукция направляется в торговые организации.

Трудность обжига изделий начинается с загрузки горна. При этом нужно посуду разной раскраски поставить на свое определенное место, где она даст наилучшие результаты. Чуть не досмотришь или просчитаешься — и выйдет брак. Кроме этого, в период обжига на каждый час нужно дать определенную заданную температуру, а в конце обжига дать температуру не больше и не меньше положенной. Несоответствие же в пределах 10 градусов

тоже делает изделия плохого качества. Приходится очень внимательно следить, чтобы было как можно меньше дыма, т. к. дым вредно влияет на качество изделий.

За последнее время бригада добилась того, что после обжига брак изделий не превышает установленной нормы. Нелегко мы достигли таких результатов. Ведь специальность обжигальщика для большинства из нас дело новое. Осваивать ее приходилось самостоятельно, на собственном опыте. Но никто из нас не опускал рук, когда получался брак, а наоборот, мы еще настойчивее, энергичнее искали пути улучшения качества обжигаемых изделий, повышения производительности труда.

В первом квартале этого года мы сумели не только улучшить качество нашей продукции, но и выполнили план трех месяцев на 133,2 процента. Сейчас при плане 1.000 ставим на обжиг 1.700 изделий.

Успешно справляются со своей работой обжигальщики Иван Васильевич Васильев, Егор Васильевич Белов, Николай Тихонович Сомиков, заборщица изделий Галля Григорьева.

В нашей работе встречаются еще и недостатки, недоработки, но каждый член бригады старается быстрее их ликвидировать. Отлично помогает нам в работе соревнование за коммунистический труд, в котором участвует наш небольшой коллектив. Мы настойчиво боремся за это почетное звание.

**А. ЧАЩИН,**  
обжигальщик.

ма. После образования черепка у стенок гипсовой формы излишний шликер сливается, около 30 минут подсушивается в форме, затем вынимается и обрабатывается вначале в сыром виде и окончательно в сухом.

Сейчас у нас в одном только литейно-формовочном цехе работают 37 человек. Завод наш молодой, а поэтому мы пока испытываем некоторые трудности. Количество рабочих возросло, а производственных площадей для литейного цеха почти не прибавилось. Рабочие места неудобные, очень тесно. Гипсовые формы изготавливаются зачастую из износившихся уже капов. На заводе нет своего каповщика. Нет и вакуум-мялки для формовки изделий. И, несмотря на это, наш коллектив литейщиков дружно борется за выполнение плана завода.

Наш цех ведущий, от труда его коллектива зависит работа других людей. Ведь свою жизнь каж-

дочим учиться мастерству, делаясь с другими накопленным опытом. Каждая литейщица, в свою очередь, болеет за выполнение своего индивидуального плана и плана завода в целом.

Присуждение нашему заводу первого места в соревновании среди предприятий местной промышленности и переходящего Красного знамени горкома КПСС и исполкома горсовета обязывает нас трудиться еще лучше, чтобы удержать первенство.

**О. СВЕТЛОВА,**  
литейщица, ударница  
коммунистического труда.

### Освоена новая технология

В первом квартале этого года на заводе пущена в эксплуатацию на полную мощность туннельная электропечь непрерывного действия и освоена новая технология обжига майоликовых изделий электричеством. В результате этого значительно увеличивается производство изделий и улучшается их качество.

Такую же туннельную электропечь по плану завод должен пустить в эксплуатацию в третьем квартале. Коллектив завода решил сделать это досрочно — во втором квартале.

